

بیت المقدس بیدار اللہ یوتیو کشتاؤ  
عنہ ان یبختک مرثک مقاماً محمداً

# القضا

ربوہ

روزنامہ

نمبر سہ ماہیہ

۱۶ خزانہ ۱۹۲۲ء

فیرچیر

## سیدنا حاضر خلیفۃ المسیح الثانی یرد اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۶ مئی - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی یرد اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق  
آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

درود فقرس کی شکایت ہے

اجاب حضور یرد اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام  
و دعائیں جاری رکھیں :

ربوہ ۶ مئی - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو کل سے بائیں پاؤں  
اور دائیں بازو میں فقرس کی تکلیف ہے۔ اجاب حضرت میاں صاحب موصوت کی صحت  
کا مہر دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیں :

### اینگلو ورنیکر فائینل کے نتائج

دو امدادی بچیوں کی غایات کامیابی  
اینگلو ورنیکر فائینل امتحان کا نتیجہ  
مکمل آیا ہے۔ منصورہ جمین بنت خان صاحبہ  
مولوی فرزند علی صاحب نصرت گرو سکول  
ربوہ میں ۵۹۹ نمبر حاصل کر کے اول آئی  
ہیں۔ اور امیر الرشید بنت محمد فضل الہی  
صاحب ۵۶۶ نمبر حاصل کر کے سیکونڈ  
آئی ہیں۔ امید ہے دو ذول بیچان و خاتون  
حاصل کریں گی۔  
ادنیٰ خاتون بچیوں کو ان کی یہ کامیابی  
بارک کرے۔ اور اسے مزید دینی و دنیوی کاموں  
کا پیش خیمہ بنانے میں

### برطانوی اور امریکی فوجی آتشیوں کی گرفتاری

لندن ۶ مئی - چیکوسلواکیہ کی پولیس نے  
براگ میں برطانوی اور امریکی عسکری آلاتوں  
کے فوجی آتشیوں کو اس الزام میں گرفتار  
کر لیا ہے۔ کہ وہ ایک اہم فوجی علاقے کے  
قرب گھوم رہے تھے۔ جہاں کسی شخص  
کو جانے کی اجازت نہیں ہے۔ چیکوسلواکیہ  
کی حکومت نے اس سلسلہ میں امریکہ اور  
برطانیہ کی حکومتوں کو الگ الگ احتجاجی  
رسالے بھی بھیجے ہیں۔ لندن میں برطانوی  
وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے کہا کہ  
حکومت براگ میں برطانوی فوجیوں کی گرفتاری کا  
مطلوبہ کر رہی ہے۔ اور اس سے معلوم  
ہوتا ہے۔ کہ چیکوسلواکیہ کی حکومت  
نے ہی غلط بیانی سے کام لیا ہے۔

جلد ۲۶ - ہجرت ۱۳۴۲ھ مئی ۱۹۲۲ء نمبر ۱۰۸

## اردن میں سرکاری وکیل اور بعض دوسرے اہم اشخاص کی گرفتاریاں سرکاری افسروں کو وزیر اعظم کا انتباہ عمان کے سکولوں کی اطلاع تانی بند رکھنے کا حکم

عمان ۱۶ مئی - پولیس نے اردن کے سرکاری وکیل مسٹر عدنان باقری اور بعض دوسرے اہم افراد کو  
بیت المقدس میں گرفتار کر لیا ہے۔ صحت سے سرکاری انسورید الفطر کے بعد سے اپنی خریدنیوں پر حاضر  
تکلیف ہونے ہیں۔ وزیر اعظم جناب ابراہیم ہاشم نے ایسے تمام افسروں کو خبردار کیا ہے۔ کہ اگر وہ ہر مئی  
تک اپنے کام پر حاضر نہ ہونے تو انہیں برطرف کر دیا جائے گا۔ علاوہ ازیں کا بینہ کو یہ اختیار بھی دیا گیا  
ہے کہ اگر کسی سرکاری افسر کا کسی سیاسی  
پارٹی سے تعلق ثابت ہو۔ تو اسے فوراً  
ملازمت سے فارغ کر دیا جائے۔ ایک  
اور حکم کے ذریعہ عمان کے سکولوں کو اطلاع  
تانی بند رکھنے کی ہدایت کی گئی ہے۔  
پہر سکول علی الفطر کی تعطیلات کے بعد  
گزشتہ آوار کو کھلنے والے تھے۔  
خیال ظاہر کیا گیا ہے۔ کہ یہ حکم اس  
لئے جاری کیا گیا ہے کہ طلبہ اعلیٰ جو مظاہر  
میں شریک نہ ہو سکیں سلیمان نیوسی کی  
کامینہ کے مستحق ہونے پر اور اس کے  
بعد جو منتظر رہے ہونے تھے۔ ان میں  
عمان کے طلبانے بہت بڑھ چڑھ کر حصر  
لیا تھا۔ اسی لئے طلبہ کی تنظیم عرب  
سٹوڈنٹس کا گریس کو بھی نوڈر دیا گیا ہے۔  
ذریعہ آتما دو فوجی عدالتوں نے ان  
لوگوں کے مقدمات کی سماعت شروع  
کر رہی ہے جنہیں مارشل لاء کے تعارض  
کے بعد گرفتاری کی تھی۔

### امریکی ریاست میں زبردستی سیلاب سے زہرا اشخاص کے خاندان دو ہزار مکانات تباہ ہو گئے سرکاری ملاک کو پچاس لاکھ ڈالر کا نقصان

ڈلاس ٹیکساس ۱۶ مئی - امریکی ریاست ٹیکس گزشتہ سترہ روز سے زبردستی  
سیلاب کی لپیٹ میں ہے۔ اب تک زہرا اشخاص بے خانہ ہو چکے ہیں۔ اور دو ہزار  
مکانات تباہ ہوئے ہیں۔ یہ سیلاب بدستور بڑھ رہا ہے۔

### سعودی عرب سے مصری آتشی کا اخراج

بہرہ ۶ مئی - سعودی عرب میں مصر کی  
طرف سے دہشت زدگی کی سازش کے  
اٹھنا ت کے بدشاہ سعود نے اپنے الحکومت  
ریاض سے مصری آتشی علی خشابہ کے اخراج  
کا حکم دیا ہے، دیر آتما معلوم ہوا ہے  
کہ مصر کے صدر زئی ناصر اب شاہ سعود  
سے دوبارہ بہتر تعلقات استوار کرنے  
کی سرقریب کوششیں کر رہے ہیں۔ چنانچہ  
شام کے صدر قوتی کی وساطت سے شاہ  
سعود کو یہ تلقین دلا رہے ہیں کہ انہیں  
ذیل علی خشابہ کی سرگرمیوں سے سخت  
صدمہ پہنچا ہے۔

وہی سیلاب سے ہونے والے نقصانات  
کا سرکاری طور پر مجموعی اندازہ نہیں لگایا  
جاسکا۔ لیکن غیر سرکاری اطلاعات کے  
مطابق فصلوں اور بولیشیوں کو شدید  
نقصان پہنچا ہے۔ خیال ہے کہ صرف  
سرکاری املاک کو پچاس لاکھ ڈالر کا نقصان  
پہنچا ہے۔ صدر آئزون ڈورنے ریاست  
میں سڑکوں اور سرکاری عمارتوں وغیرہ کی  
مرمت کے لئے اس لاکھ ڈالر کی رقم منظور  
کی ہے۔  
سب سے زیادہ نقصان شمالی ٹیکس میں  
پہنچا ہے۔  
جسٹس سکریٹری کا تمام رپورٹ بھی  
جلی گی۔ اور کانڈ کا ایک پڑھ بھی بجا یا  
تہیں جا سکا۔ خیال کی جاتا ہے کہ یہ واردات  
آغاؤں اور سلسلہ کا راجا انتھتہ...

### شملہ میں سکریٹری کی پانچ منزلہ عمارت جھک کر رکھ ہو گئی

نئی دہلی ۱۶ مئی - سکریٹری شملہ میں پانچ منزلہ  
کے سکریٹری کی پانچ منزلہ عمارت ایک ہولناک  
آتشزدگی میں رکھ کر ڈھیر ہو گئی۔ عمارت کے







# منکرینِ خدا کے اکابرین اور پیغمبر صلح کے سنگین الزامات

## ذہلِ فریبِ کاری اور دھاندلی سے کام لیا گیا اور پیغامِ صلح جھوٹ کی اشاعت کا ذریعہ بن گیا

از مکرملہ ملک عبدالرحمن صاحب خادم جی لے ایل ایل بی ایڈووکیٹ گجرات (چیمبر صاحب)

ہم نے اپنے پہلے مضمون مطبوعہ الفضل ۱۸ دسمبر ۱۹۵۹ء میں لکھا تھا کہ چیمبر صاحب نے اپنے اس مضمون میں بار بار یہ کہتے ہوئے ذرا نہیں بچکھپاتے۔ اختلافات نا سیرسازش کا نتیجہ ہے۔ ہم جانتے ہیں کہ چیمبر صاحب کا یہ مخصوص اندازِ تکلام ہے۔ کہ اپنے کا یہاں مخالفت پر زور دینا "کابل لکھا کرتے ہیں۔" اسی عقوڑا ہی عرصہ گذرا کہ ۲۵ دسمبر ۱۹۵۹ء میں جب ان کی لاہوری جماعت میں پھوٹ پڑی۔ اور درمیانِ بحر صاحب آتش پور اور مولوی محمد دین صاحب کے درمیان اختلافات شدید صورت اختیار کر گئے اور مقدمہ بازی تک زور پٹی۔ تو اس اختلاف پر چیمبر صاحب مولوی محمد دین صاحب کے خلاف تھے۔ چیمبر صاحب نے ان دنوں کی ٹریکٹ مولوی محمد دین صاحب اور ان کی پارٹی کے خلاف شائع کئے۔ ہمیں ان کے مطالعہ کا ثمر حاصل ہے۔ ان ٹریکٹوں کا اندازِ تحریر بعینہ ہی تھا۔ جو چیمبر صاحب کے زیرِ جواب مضمون کا ہے۔ ان مضامین میں چیمبر صاحب نے اپنے موجودہ امیر مولوی محمد دین صاحب اور ان کے حامی مولوی محمد یعقوب صاحب صاحب پر وہ دعویٰ فرمایا ہے۔ اور وہ دعویٰ سازشوں کے ساتھ احمدیہ اور اہلِ اثناعت اسلام لاہور کی ادارت اور دفاتر پر قبضہ کرنے کا الزام لگایا تھا۔ پیغام صلح نے چیمبر صاحب کی اس بڑی بھاری کا باقاعدہ نوٹس لیا تھا اور انہیں زور دلائی تھی۔ کہ آپ اپنے اگے بروکھ دعویٰ وغیرہ القاب دیکھ کوئی دینی خدمت نہیں کر رہے۔ پس اگر چیمبر صاحب خود اپنے موجودہ امیر اور ان کے ساتھیوں پر ذہلِ فریب اور سازش کا الزام لگائے میں باک محسوس نہیں کرتے۔ تو اگر وہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بصرہ العزیز کی نسبت بھی یہ طعنہ لگائے

اختیار کریں۔ تو ہمیں ان سے کیا لگے ہو سکتا ہے ؟ چیمبر صاحب نے ہمارے پیش کردہ ان دو فتوحات کا اپنے ٹریکٹ میں کوئی جواب نہیں دیا۔ بلکہ کامل خاموشی میں عافیت سمجھی ہے۔ لیکن ہم ضروری سمجھتے ہیں کہ چیمبر صاحب کی "فرز نکارش" کو آستکار کرنے کے لئے چیمبر صاحب کی تحریرات کے یہ "جواہر پارے" بھی قارئین کرام کی خدمت میں پیش کریں بالخصوص "ادھر یہ انجمن اثناعت اسلام" کے امیر صدر اور دیگر عہدیدانوں کی خدمت میں یہ "تحفہ" پیش کرنا اس لئے بھی ضروری ہے کہ چیمبر صاحب کے زیرِ جواب ٹریکٹ کی ناشر "احمدیہ انجمن اسلام لاہور" ہے نیز ان کے مضامین کی اشاعت "پیغام صلح" میں بھی ہوئی رہی ہے۔ جو کہ نسبت چیمبر صاحب کا اثر ہے۔

"انہوں نے کہ پیغام صلح جو ہادی قوم کی طرف سے حق و عدالت کا ایک منار تھا۔ جھوٹ کی اشاعت کا ذریعہ بن گیا ہے" چیمبر صاحب کا ٹریکٹ بعنوان "مؤمنین" (حاضر صاحب کے خیالات پر ایک نظر) - ۲۵ فروری ۱۹۵۹ء لاہور -

۱) ہم نہیں کہہ سکتے کہ مولوی محمد یعقوب صاحب کے مضامین شائع کرنے کی ساز پر نہ پیغام صلح "جھوٹ کی اشاعت کا ذریعہ بنا تھا یا نہیں۔ لیکن یہ بات ہم کامل طور سے کہہ سکتے ہیں کہ چیمبر صاحب کے ذریعہ نظر مضامین کی اشاعت نے یقیناً پیغام صلح کو "جھوٹ کی اشاعت کا ذریعہ بنا دیا ہے۔ اس وقت ہمارے سامنے مندرجہ ذیل تین ٹریکٹ ہیں:-

۱) "مولانا محمد یعقوب صاحب کے خیالات پر ایک نظر" "از تقمیل صاحب حافظ چوہدری محمد حسن صاحب چیمبر ایڈووکیٹ گجرات" یہ ٹریکٹ صحیحہ کا مطبوعہ ٹریکٹ ہے جس کے آخر میں تاریخِ تحریر ۲۵ فروری ۱۹۵۹ء درج ہے۔

۲) "حضرت امیر رحمت اللہ علیہ کے بعد ایک نیا نام نہاد مجلس مستندین کا نظریہ" "از اراحمی حافظ محمد حسن صاحب چیمبر ایڈووکیٹ گجرات" یہ بھی آٹھ صفحات کا مطبوعہ ٹریکٹ ہے۔ جس کے نیچے تاریخ اشاعت درج نہیں۔ لیکن اس کے صفحہ ۱ سے ظاہر ہے کہ یہ مضمون ۱۹۵۹ء کے بعد لکھا گیا ہے۔

(۳) اس ٹریکٹ کے سائل ایک دور کا ہندوستانی بعنوان "مجلس شاد دت میں شمولیت کی دعوت" جس کے نیچے "الداعی رضا فضل احمد حسن چیمبر لکھا ہوا ہے۔ یہ دعوت نامہ اس مجلس شاد دت میں شمولیت کے لئے جاری کیا گیا تھا۔ جو چیمبر کے ہمسایہ مولانا دودھ سنگھ اس بلڈنگ نزد جنرل پرسٹ آفس لاہور بمقابلہ ٹریکٹ میں یافتہ و نئے صبح منعقد ہونے والی تھی۔ ان تینوں ٹریکٹوں کے اقتباسات درج ذیل کئے جاتے ہیں۔

امیر قوم حضرت مولانا صدر دین صاحب کی نسبت

۱) "تمنا لکھی کے ارکان نے امیر قوم حضرت مولانا صدر دین صاحب کو ادارت کا نامل قرار دے دیا۔ اور عملاً انہیں محزول قرار دے دیا"

۲) مولانا محمد یعقوب صاحب کے خیالات پر ایک نظر (مولانا محمد یعقوب صاحب صاحب خادم) ہمیں بتائیں گے کہ جو شخص ۲۶ دسمبر ۱۹۵۹ء کے گیارہ بجے دن تک ادارت کے لئے نابل تھا۔ وہ ادارت کے دوبارے کے معنی لکھ کر اس کا نامل ہو گیا" (ایضاً صفحہ ۱)

۳) "میں مولانا (صدر دین صاحب) صاحب کی خدمت میں بھی یہ عرض کر دیا کہ وہ جماعت کے اندر دینی مفاد میں ایک ذریعہ کی حیثیت سے چند طوائف آزمائوں کے ہاتھوں میں کھینچ لی گئیں۔ وہ کیوں ایک ذریعہ کے امیر بننے پر قناعت کر رہے ہیں۔ وہ ساری جماعت کے کام بننے کی آرزو رکھتے ہیں۔ نہیں رکھتے؟" (ایضاً صفحہ ۱)

### ملائک بھی لازم سجدہ شکرانہ آتا ہے

کہیں اس بزمِ مستی میں کوئی شمعِ فردوس تھے خالق نے پہنائی ہے خود چاندِ خلقت سے گلگوں پلائی ہے کچھ ایسی نئے زندوں کی عجب تاثیر ہے تیری سے گلنگ میں تاقی ترے کلماتِ طیب دل میں جوئے سے بھریں

ترا طالب ترا تھا حق ترا مخلص ترا سرور ترے کوچے میں مثل قیس تاناہ آتا ہے

۱) "ہماری جماعت کے اندر کچھ ایسے لوگ پیدا ہو گئے۔ جن کے دل اس سرورِ حق اور مولیٰ محمد علی صاحب امیر سے محروم۔ خدام کے خلاف آتشِ حسد سے جھلنے لگے۔ ... یہ لوگ اس وقت تک کہ وہ ہمسایہ نہ ہونے ان کے کاناموں کو دہرا دہرا کر کے۔ اور وہ ہی اثناعت اسلام کی تحریک کو نقصان پہنچانے کے لئے جوڑائی کے وہ بستر علات پر پڑے ان لوگوں نے سر نہیانا شروع کیا۔ اور ان کے سینوں سے کینوں کے دوا بھینے لگے۔ بیماری کی حالت میں جب کبریاقت اور رحم کو نقصان پہنچا کہ بیمار کو تسکین دی جاتی۔ ان لوگوں نے



انہیں چرکے گناہ شروء کے سخی کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں اپنے پاس بلا لیا۔ ان کی وفات کے بعد جماعت بے قیادت رہ گئی اور ان کے محلہ دیشہ دو ایڑوں میں زیادہ سرگرم ہو گئے۔ (ایضاً ص ۸)

(۷) "وہ مولوی محمد علی صاحب اپنے آخری ایام میں جماعت کے بعض افراد کے ہاتھوں بہت سستے ہوئے۔ یہ لوگ ان کو ایک مدت سے اذیت پہنچا رہے تھے مگر ان کی زندگی کے آخری حصہ میں ان کی ایذا رسانی انتہا کو پہنچ گئی۔ حضرت مولانا محمود ہونگے کہ وہ اپنے دل مجروح کی کیفیت جماعت پر ظاہر کریں۔ چنانچہ ایڑوں نے ایک خط میری زندگی کا ایک تابلیک دیا۔ جس معتمدین کے لئے لکھا اور اسے میاں نعیر احمد صاحب فادوی نے حوالے کیا۔ کہ وہ اسے مجلس معتمدین میں پیش کر دیں۔ میاں نعیر احمد صاحب بعض حالات سے مجبور ہو کر اس حق امتیاز کو ادا نہ کر سکے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا۔ کہ حضرت مولانا کو درج و رتخ میں مبتلا کرنے والے اپنی اصلی مشکل میں جماعت کے سامنے نہ آ سکے۔ اور ان کے اعمال پر پردہ پڑا۔ اور اب وہ ہیشتی جماعت کے علاج بنا جاتے ہیں۔"

مولانا مرحوم کو درج پہنچانے والے حضرت مولانا مرحوم نے اپنی آخری وصیت میں دو اشخاص کا خاص طور پر نام لیا ہے۔ جو انہیں کافی عرصہ سے چرکے گناہ سے رہے۔ اور جن کی وجہ سے ان کی بیماری میں اضافہ ہوتا رہا۔ خبر اول مولوی صدیق صاحب کا ہے۔ اور خبر دوم ڈاکٹر غلام محمد صاحب کا۔ اس کے علاوہ یہ بھی ذکر ہے کہ کچھ عرصہ سے مصری صاحب بھی ان دونوں کے ملاقات میں ہو گئے ہیں۔ لیکن میں سمجھتا ہوں کہ اس کے بعد شیخ عبدالرحمن صاحب مصری کی خوش قسمتی ہے کہ انہوں نے کئی لمبی بغیر دستکات الفاظ میں اپنے گناہ کا علی الاعلان اعتراف کیا ہے اور اللہ تعالیٰ سے استغفار کر کے دوبارہ توبہ کی ہے۔ اور ہم یقین کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی ذات جو غفور الرحیم ہے شیخ صاحب کو عفو کی مصلحت پہنچتے گی۔ اور حضرت امیر مرحوم کی روح بھی اللہ کے لئے لطف و کرم سے پھیلے گی۔ اور ان کی معافی کے لئے شفاعت کریں۔ (حضرت امیر رحمۃ اللہ علیہ کے بھائی ایک

نئی نام بناد مجلس معتمدین کا نظریہ

(۶) ہماری مشکلات

"ہم اس شخص کو گدھی پر نہیں دیکھتے بھرا ایک مدت سے اس گدھی کو گرنے میں لگا رہا۔ ہماری غیرت کا تقاضا ہے کہ اس عظیم الشان قائد مولوی محمد علی صاحب (حاضر) کی تلبیہ کیفیت کا احترام کریں۔ جو اس دور میں اسلام کا سب سے بڑا غیرت گذار تھا۔ جس نے صاف لغظوں میں مصیبت میں کھدیا کہ اس کے خازنہ کی بنا زوری صدر دین صاحب نے پڑھائیں۔ ڈاکٹر غلام محمد صاحب جو اپنے دل و دماغ کی تمام قوتیں حضرت امیر کے خلاف پھینک کر گئے ہیں صرف کرتے رہے۔ آج جماعت کے نائب صدر ہیں۔ یہ سب کچھ حضرت امیر کی مدح کو تڑپانے کے لئے ہے اور یہ ان کی اسلامی خدمات کا عجیب لڑکا اعتراف ہے۔ ڈاکٹر وزیر محمد صاحب دوسرے نائب صدر ہیں۔ ان کے خیالات حضرت امیر مرحوم کے متعلق اچھے نہیں تھے۔ چنانچہ حال ہی میں ان کی اندرونی کردت خود ان کی اپنی قلم سے فرط سب مباحث پر ثبت ہو چکی ہے۔ ان کی گالیوں سے بھرا ہوا اور حضرت امیر مرحوم کی (زین اور نذیبین کا ایک تازہ شاہکار مکتوب ہمارے قبضہ میں ہے۔ . . . . اب ہم ان لوگوں کو ان منہ صاحب پر کیے دندانانے گولہ کر سکتے ہیں؟"

یہ ہماری مشکلات ہیں جسے ہم دن رات سوچتے رہتے ہیں۔ کوئی بڑا اس وقت ہماری رہنمائی کرے۔ ہم اس کے بہت ممنون ہوں گے۔" (ایضاً ص ۸)

(۷) "ادارت کے عہدہ پر حضرت امیر مرحوم کی دلکشی کرنے والا بزرگ ہمیں کسی صورت بھی منظور نہیں۔ اور اس بزرگ کی خاطر جماعت کو استیلا میں ڈالنا

سے اہل پیغام کوٹ کر لیں کہ وہ ہمیشہ خلافت احمدیہ کو گدھی اور مباحین کو گدھت کا ٹھکانہ دیتے رہے ہیں لیکن اپنی کسی کیون کبھی ان کی توجہ نہیں گئی۔ حاضر

۱۹۵۰ء میں ڈاکٹر غلام محمد صاحب صدر کے عہدہ پر ترقی پا چکے ہیں۔ اور نائب صدر خدیجہ صاحبہ بعض بغض نفیس ہیں۔ حاضر

اور تفرقہ اندازی کو ہمارا دنیا مناسب نہیں اگر فی الواقعہ مولانا صدر دین صاحب کو کسی منصب کی عزت نہیں ہے۔ جس کا وہ مستعد ہوا تھا کہ کیجئے ہیں۔ تو انہیں بچا ہے کہ وہ جماعت کے استحکام کی خاطر قربانی کریں اور خود اس عہدہ سے مستعفی ہو کر جماعت کی خدمت پر کمر بستہ ہو جائیں۔ (ایضاً ص ۸)

(۸) "وہ یاد رکھیں۔ کہ ہمارے دلوں میں امیر مرحوم کے لئے غیرت موجود ہے ہم حکم جہاد بلند کریں گے اور جماعت احمدیہ کے نظام کی تطہیر بنا زمین اولین خیال کریں گے (ایضاً ص ۸)

(۹) "دین میں مداحت جائز نہیں۔ جہاں اصول باہم ٹکرانے لگیں۔ وہاں مصالحت کو کوئی سوال پیدا نہیں ہوتا۔ حق و باطل ایک جگہ اکٹھے نہیں ہو سکتے۔ صداقت بیباقی ہوتی ہے۔ اور باطل کو پیسے ڈالنے کے لئے ہر وقت مستعد ہوتی ہے"

(جلسہ شاد میں شمولیت کی دعوت)

(۱۰) اگر فی الواقعہ موجودہ ہمارا ہاڑ اقدام کرنے والا کہ وہ مولوی صدر دین صاحب اور ان کے ساتھی۔ حاضر ہی منکر ہے۔ اور حضرت امیر مرحوم جہاں تھے۔ اور یہ لوگ ان کے تشدد کے نتیجے دے ہوئے تھے۔ اور فی الواقعہ یہ ملائکہ کا ایک طائفہ ہے یا ادباً اللہ کا ایک سے نقل معجزہ دہل

طبقہ۔ تو بھی ہمارے اکابرین کو چاہیے کہ اکٹھے ہو کر کسی فیصلہ پر پہنچیں۔ . . . . جماعت کی اکثریت اور جماعت کے دروند لوگ اور اس کے زیادہ دعباد محسوس کرنے ہیں کہ . . . . . حضرت مسیح موعود سے روحانی مناسبت نہ رکھنے والے لوگ نیک و نسیق پر چھا رہے ہیں۔ تو ان کا فرض ہے کہ مشکل وقت میں اپنی بندھا کو حرام کر کے . . . . . اپنے ذرا رخ اور اپنے وسائل کی تمام قوتیں جماعت کی سہولت اور استحکام پر صرف کر دیں۔ و ما علیہ الا البلاغ" (ایضاً ص ۸)

والا، اب حضرت مولانا مرحوم و معذور کے ان عقیدہ مندوں کے لئے ایک زبردت آواز شاد پیش ہے . . . . . آج وہ نظام جس کے ماتحت اشاعت اسلام کی تحریک بے پناہ جوش و خروش اور بیحد اضافہ کے ساتھ تھی۔ وہ ان کی آنکھوں کے سامنے پالش پالش ہوا ہے اور ان کی سمجھ میں نہیں آتا کہ انہیں اب کیا کرنا چاہیے؟ ان کا دل گلاڑ ہے اور دماغ پریشان"

حضرت امیر رحمۃ اللہ علیہ کے بعد (ایک نئی نام بناد مجلس) معتمدین کا تہذیب ص ۸ (باقی)

## لجنہ اراء اللہیہ کے زیر انتظام درمضان المبارک میں درس القرآن

اس سال بھی حسب دستور تجدیداً اللہ ربہ کے زیر انتظام مدرسہ ذیل چھ محلوں میں درمضان المبارک میں درس القرآن کا انتظام کیا گیا۔ دارالحدیث شرقیہ میں تیسری مرتبہ صاحبہ امیدہ حافظہ بشیر الدین صاحبہ نے درس دیا۔ دارالرحمت وسطیہ میں امیرہ امجدہ صاحبہ امیرہ قاضی عبدالرشید صاحبہ نے درس دیا دارالرحمت مشرقیہ میں مسعودہ بیگم صاحبہ نے درس دیا۔

دارالرحمت غربیہ میں مسعودہ بیگم صاحبہ امیرہ ابو عبد العزیز صاحبہ نے درس دیا اور انصاریہ میں رضیہ بیگم صاحبہ اور امیرہ حفیظہ صاحبہ باری باری درس دینا رہیں۔ اور آخری چار سورتوں کا درس مولیٰ محمد اسمین صاحبہ دہلی گروہ نے دیا دارالین میں امیرہ صاحبہ خدیجہ صلاح الدین صاحبہ نے درس دیا۔

مسعودہ صاحبہ اور نصیرہ زہرا صاحبہ کا درس مستزودت میں بہت پسند کیا گیا اللہ تعالیٰ سب درس دینے والیوں کو جزائے خیر دے۔ آمین

بجائے بیرون میں سے جس جس نے اللہ نے درس القرآن کا انتظام کیا تھا وہ اس سے اطلاع دیں۔

(مریم صدیقہ جزیل سکرٹی لجنہ اراء اللہیہ)







# بیرونی ممالک میں تبلیغی مساعی اور اس خوش کن نتائج کے تحت دُنیا کی آنا میں چار سو افراد کا قبولِ اِکھتیت۔ فلپائن میں اہل افراد کا قبولِ اسلام سکندریہ نیویا میں نئے مشن کا قیام

حضور اہل اللہ تعالیٰ نے تبلیغِ اسلام کے مبلغین کی تعداد بیان فرماتے ہوئے فرمایا: بعض لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ ہمارے صرف چند ایک مبلغ کام کر رہے ہیں۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ اس وقت مغربی افریقہ، مشرقی افریقہ، انڈونیشیا، بورنیو، سیدون، مارشس، بلا دیر، امریکہ اور یورپ کے مختلف ممالک مثلاً انگلستان، سوئٹزرلینڈ، جرمنی، ہالینڈ، سپین، سکاٹلینڈ، نیویا میں کم و بیش

۲۶۳ احمدی مبلغین

فریضہ تبلیغِ اسلام ادا کرنے میں مصروف عمل ہیں۔ یہ صرف بیرونی ممالک کے مبلغین کی تعداد ہے۔ پاکستان اور بھارت میں جو مبلغین کام کر رہے ہیں ان کی تعداد ان کے علاوہ ہے۔ اس سے درست اندازہ لگا سکتے ہیں کہ چمنہ تخریکِ جہدِید سے کتنا وسیع کام پور رہا ہے۔

## بیرونی ممالک میں تبلیغی مساعی اور اس کے خوش کن نتائج کا ذکر

جوئے فرمایا کہ:۔ اس سال اللہ تعالیٰ نے فضل سے بعض نئے مشن بھی قائم ہوئے ہیں۔ بعض ممالک میں نمایاں کامیابی ہوئی ہے اور بعض ممالک میں نمایاں کامیابی کے روشن امکانات پیدا ہوئے ہیں۔ سکندریہ نیویا میں چار مشن قائم ہوئے۔ جنوبی افریقہ میں سالیڈ اور بلیم کانگو میں تبلیغ کے نئے راستے کھلے ہیں۔ ان ممالک سے آمدہ رپورٹوں سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہاں کے لوگ کثرت سے اسلام کی طرف مائل ہو رہے ہیں۔

فلپائن ایک ایسا ملک ہے کہ جہاں سے تلوار کے زور سے اسلام کو نکال دیا گیا تھا۔ اب وہاں ایسے حالات پیدا ہو رہے ہیں۔ جن سے امید ہے کہ ہم جلد دلائل اور براہین کے زور سے پھر اس ملک کو اسلام میں داخل کر لیں گے انشاء اللہ تعالیٰ۔ ہم نے وہاں اپنا ایک مبلغ بھیج کر کوشش کی تھی۔ لیکن حکومت نے اجازت دینے سے انکار کر دیا۔ لیکن اللہ تعالیٰ کی قدرت نے وہاں ایسے حالات پیدا کر دیئے ہیں کہ باوجود اس کے کہ ہمارا مبلغ وہاں نہیں گیا پھر بھی اس وقت ۶۱ طلباء اسلام قبول کر چکے ہیں۔ (نور ہائے تکبیر)

جرمنی سے اطلاع آئی ہے کہ چار اشخاص مندان ہو چکے ہیں جن میں ایک پادری بھی شامل ہے۔ امریکہ میں بھی ایک پادری نے اسلام قبول کیا ہے۔

سب سے بڑی خوشخبری یہ ہے کہ ڈچ گانا سے ہمارے مبلغ نے پہلے اطلاع دی تھی کہ دو تین اشخاص نے بیعت کر لی ہے۔ اب اطلاع ملی ہے کہ اس وقت تک چار سو افراد جماعت میں شامل ہو چکے ہیں۔ (نور ہائے تکبیر)

جنوبی ہندوستان کے چند ممالک میں اسلام کی ترقی کے امکانات پیدا ہو رہے ہیں۔ بھارت سے ایک سکھ رئیس نے اپنی ایک خواب کی بنا پر اسلام قبول کیا ہے۔

غرض اللہ تعالیٰ نے اپنے اس وعدے کے مطابق کہ ہم ایک سرنگ کی جگہ مومنان کو ایک قوم دیں گے۔ نئے نئے مقلدین کے چند ہزاروں ہزار نئے افراد ہمیں دیتے ہیں اور اس طرح اپنی مدد و نصرت سے روشن نشان ظاہر کیا ہے۔

انہی کے تبلیغِ اسلام کے جہاد کے خوش کن نتائج آپ کو اس طرف توجہ دلا رہے ہیں کہ آپ نہ صرف ہزاروں سال کا یہی جلد ترقی دار کریں بلکہ یہ بھی آپ اپنے والد سے بڑھا چڑھا کر اس لئے دیں کہ تبلیغ کو روک دینے کی ضرورت ہے۔ اور یہ کام ہر دن ممالک میں روپیہ سے زیادہ وسیع کیا جا رہا ہے اور ماں ارضیہ نئے مشن کھولنے کے لئے بھی شدید مطالبہ ہو رہا ہے۔ جو آپ کو اپنی فریادوں میں مشاہدہ اراہنا ذکر کرنا چاہیے۔ اور وہ احباب جو حال نہیں م

# ملک احمد حسن صاحب سابق ایڈیٹر دورِ جہدِید کی وفات

ملک احمد حسن صاحب سابق ایڈیٹر دورِ جہدِید لاہور تقریباً ساتھ سال کے قریب دل کی مرض میں مبتلا ہو کر ۲۸ اپریل کو دنیا سے رخصت ہوئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون

مرض شدید تھا۔ بارہ روز میوہ ہسپتال میں زیرِ علاج رہے حالتِ نازک سے نازک تر ہوئی ملک صاحب کے حواس تادم آخسر قائم رہے۔ بیمار سے نئے بیانات مشکل تھی کہ اس زیرِک انسان کو کیسے سمجھا لایا جائے۔ ۲۶ اور ۲۸ اپریل کی شب کو زندگی اور حیات کی کشش سے دوچار رہے اور ۲۸ تاریخ کو ۱۲-۱۳ بجے کے قریب اپنے کوئی حقیقی کو جا لئے۔ ملک صاحب علی۔ ادب۔ اخلاقی اور تاریخی سلوہات کا ایک خوبصورت تھقے۔ بزرگ سخن فہم شخص اور مرنے تھے۔ اور علمی مجالس کے لائق تھے۔ علمِ درست، مشرّف اور منصف تھے۔ پرانے شعراء کا کلام نوکِ زباں تھا۔ شدتِ مرض کے دوران بھی حوصلہ اور صبر کی تلقین کرتے رہے۔ نفی کا مطالعہ بہت وسیع تھا۔ اپنے ساتھیوں اور دوسروں کے میلوں پر پردہ پوشی کی بار بار تلقین کرتے رہتے تھے۔ فوت ہونے پر ان کی لاش میوہ ہسپتال سے ان کی رہائش گاہ واقع محمد نگر لائی گئی۔ پھینچنے کے بعد جماعتی طور پر اطلاعات دی گئیں۔ اور سچے سچے کے قریب چرچہ ہی اسد اللہ خاں صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور نے باوجود محنت کی خرابی کے نماز جنازہ میں شرکت فرمائی۔ دیگر احباب جماعت وغیرہ جماعت اور دفتر کے افراد اور محلہ کے لوگوں نے بھی شرکت سے جنازہ میں شرکت کی۔

ملک صاحب مرحوم کو تاریخِ اسلام کا بڑا اگہرا اور وسیع مطالعہ تھا۔ اٹھارہ سو کے ادیب تھے اور ہر اچھی بات کو خواہ ناری میں جو خواہ عربی میں۔ خواہ انگریزی میں انا وہ نام کے نئے اپنی زبان میں ترجمہ کر کے شائع کر دیتے تھے۔ احباب جماعت سے انتہا ہے کہ درود دل سے ان کی منفعت کے لئے دعا فرمائیں۔

عبد القدر بیارون ۶۸/۵ ڈی ٹی ٹاؤن۔ لاہور

## درخواست دہا

(۱) بڑے والد مخدوم محمد ایوب صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ گوجرانوالہ سے درخواست ہے کہ وہ اپنی بیماری کی وجہ سے بہت تکلیف میں ہیں۔ چار احباب کرام کی خدمت میں ان کی صحت کا طویل مدتی کے لئے درخواست دہا ہے۔ مخدوم الطاف احمد

(۲) والدہ صاحبہ ملک صفدر علی بیار آبادی بھارتیہ بلڈ پریشر اور خرابی جگر بیماری۔ مخلصین سے درخواست ہے کہ مومنان کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالرحمن ابھی پارک۔ لاہور

(۳) عزیزم سید عبدالرشید شاہ چک جھمرہ کاروہری مشکوٹ میں مفلک ہیں۔ اور۔ ان کی بیوی بیمار ہے۔ احباب جماعت ان کی مشکل کشائی اور صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ حکیم عبدالرحمن شاہ۔ روہ

(۴) میں بھارتیہ ٹائیٹل سٹیٹس میں ہوں۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے شفا کے کاٹو عطا فرمائے۔ مبارک احمد فخر نندی علی پور ضلع مظفر گڑھ

(۵) میرے بھائی چوہدری محمد الدین صاحب کی اہلیہ بڑے عرصہ سے بیمار ہیں اور آ رہی ہے۔ اور بہت کمزور ہو چکی ہے۔ احباب کرام و درویشان تادیان سے ان کی صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز چوہدری عطاء اللہ صاحب نے سالانہ امتحان دیا ہے۔ ان کی کامیابی کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

عبدالرحیم کارن دفتر ضلع الاحمدیہ مہراپور۔ روہ

## اداسی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور تہ کی نفوس کرتی ہے

(۶) ان کو بھی شامل کرنے کی پوری جہد ہوئی ہے۔ اگر آپ کو کوشش کے کہ اپنا والدہ ۵۳۱۔ سخی تک اور کرب اور اپنے حلقہ اثر میں بھی یہی کوشش فرمائیں تو آپ اللہ تعالیٰ کے حضور سے زیادہ ثواب کے مستحق ہوں گے اللہ تعالیٰ توفیق بخشنے میں۔ وکیل اقبال تحریک جہدِید







# ایک سو پینسٹھ تجارتی اور صنعتی فرموں کے خلاف کارروائی درآمدی لائسنس کی فروخت فریب دہی اور جعلی درآمد

کراچی ۶ مئی - وزارت تجارت کے ایک ترجمان نے انکشاف کیا ہے کہ ایک سو پینسٹھ تجارتی اور صنعتی فرموں کو امپورٹ ٹریڈ ٹریٹمنٹ اکاؤنٹ کی صلاح دہی پر مستقل طور پر یا مختلف عرصوں کے لئے بلیک لسٹ کر دیا گیا ہے۔

ترجمان نے بتایا کہ حکومت مستحق قانون میں ترمیم کے سوال پر غور کر رہی ہے تاکہ ایسی فرموں کو نہ صرف بلیک لسٹ کیا جائے بلکہ ان پر مقدمہ بھی چلایا جائے۔ ترجمان کے بیان کے مطابق ان فرموں کے خلاف کارروائی درآمدی لائسنس کی فروخت - جعلی دستاویز اور بن تیار کرنے، لائسنس کے علاوہ دوسری غیر منظور شدہ اشیاء درآمد کرنے، لائسنس کے لئے ایک ہی ذم کی طرف سے مختلف ناموں پر درخواستیں دینے اور مال درآمد کرنے بغیر غیر ملکی ذمہ دالہ باہر بیٹھنے کے سلسلہ میں کی گئی ہے۔ سب سے زیادہ اور عام جرم امپورٹ لائسنس کی فروخت ہے۔ برتاہوں ہے کہ جس فرم کے نام لائسنس جاری کیا جاتا ہے۔ وہ اس پر مال درآمد کرنے کی بجائے کسی دوسرے امپورٹر یا ذم کے نام لائسنس فروخت کر دیتی ہے ایسے افراد اور ادارے عوام کو کوئی فائدہ پہنچاتے بغیر خود منافع کی سیتے ہیں اور اس طرح ملک کو بھی نقصان پہنچاتے ہیں۔ کیونکہ وہ برہ راستہ صارفین کا جیبوں پر ڈاکہ ڈالتے ہیں۔

سرکاری ترجمان نے بتایا کہ حکومت ایس سوال پر غور کر رہی ہے کہ مستحق قانون میں ترمیم کر دی جائے۔ تاکہ مجرموں کو تردد دہتی سزا دی جاسکے۔ اور انہیں نہ صرف بلیک لسٹ کیا جائے بلکہ ان کے خلاف مقدمے بھی چلائے جائیں۔ جہاں تک ایسے واقعات کا تعلق ہے۔ جن میں جعلی دستاویزات تیار کی جاتی ہیں۔ ایسی فرموں کو نہ صرف بلیک لسٹ کیا جاتا ہے بلکہ ان کے خلاف قانونی کارروائی بھی کی جاتی ہے۔ اس سلسلہ میں متعدد دستاویزات کی تحقیقات جاری ہے۔

## مغربی جرمنی سے روس کا مطالبہ

یون ہارمی مدس نے حکومت مغربی جرمنی کو ایک اور مسئلہ بھیجا ہے۔ جس میں روس یقین دہانی کا مطالبہ کیا گیا ہے۔ کہ مغربی جرمنی اپنی فوجوں کو ایچی متقیان سے مسلح نہیں کرے گا ورنہ جرمنی پر مہم غیر ملکی فوجوں کو دہی اختیار کرنے کی اجازت دے گا۔

روس کے میں زیادہ کہا گیا ہے کہ مغربی جرمنی نے اب تک اس سلسلے میں کوئی فیصلہ اعلان نہیں کیا ہے۔ اس نے صرف یہ مانا ہے کہ ہمارے پاس ایچی متقیان نہیں ہیں۔ اور دہی ایچی متقیانوں سے ایس غیر ملکی فوجوں کو اپنے ملک میں منتقل کرنے کی اجازت دی جائیگی۔

روس کے میں الزام عائد کیا گیا ہے کہ وہ حقیقت مغربی جرمنی نے مغربی فوجوں کو اپنے ملک میں ایچی متقیان ذخیرہ کرنے کی اجازت دے دی ہے۔

یہ مسئلہ مغربی جرمنی کے چانسلر ڈاکٹر ایڈنائر کو نادر کو دوسری سیرت نے ہی وقت دیا جبکہ وہ یون میں اریکٹا مذہب فریڈ مسٹرڈس سے بات چیت کے لئے جا رہے تھے۔

یاد رہے کہ اس سے قبل مدس نے اس قسم کے ایک رائلے میں مغربی جرمنی کو دہی دی تھی۔ کراگر اس نے اپنی فوجوں کو ایچی متقیانوں سے مسلح کیا یا ملک میں ایچی

## لسٹرز ریفیو صفحہ ۲

دیکھو جو اعتراضات غیر احمدی احمدیت پر کرتے ہیں وہی پیغامی کرتے ہیں۔ حالانکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنان ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ہر موقع پر ان مسائل کی صحیح توضیح سادہ سادہ کر دی تھی۔ مگر جب تحقیقاتی عدالت میں آپ نے دہی توضیحات پیش کیں تو ججائے شرمندہ ہونے کے منور ڈال دیا کہ فقہان میں تبدیلی کر لی ہے۔ یہ مہترن کا سا وہی وطیرہ ہے جڑ بہو دیوں نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ساتھ اٹھنا کیا تھا اور کہا تھا کہ الان جننت باطنی۔ گویا پہلے تو نوح ذوالکبر نے آپ جھوٹ بول رہے تھے اور اب آپ نے عقیدہ میں تبدیلی کر لی تھی۔ حالانکہ وہ پہلے بھی اچھی طرح سمجھتے تھے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی فرما رہے ہیں۔ لیکن جان بوجھ کر بھروسے بنے رہے۔ لیکن جب کھول کر بات سامنے رکھی گئی اور کوئی جانے صفر نہ رہی۔ تو بجائے شرمندہ ہونے کے کہنے لگے الان جننت باطنی یعنی اب تو نے سچی بات ہی ہے۔

الغرض اختلاف عقائد ایک ڈھونڈ تھا۔ جو پتا لگتا اُدوہ قائم کرنے کے جواز کو ثابت کرنے کے لئے دہیا گیا۔ دہلا سیدھی بات ہے کہ جبرائیل روح علیہ السلام نے کسی نبوت کا دعوت کیا ہی نہیں تو یہ کھجور کی ہی طرح رکھنا یا جاسکتا تھا۔ اسلئے تمہارا یہ تو حق ہے کہ تم نبوت کی جو چاہو تشریح کو گورڈ ہی حق نہیں کہ مرے سے نبوت کے دعویٰ ہی سے انکار کر دیا دھوکا ہے یہ ذریعہ ہے۔ جو تم دنیا کو دہیا جاتے۔

## شام کے چار شہروں میں ضمنی انتخابات شروع ہو گئے

کمپوٹنگ نواز ہرسا اقتدار پارٹی کے خلاف منتخب محمد ذکا بنام دمشق وحمصی - شام کے چار شہروں میں کل ضمنی انتخابات شروع ہو گئے۔ ایسوسی ایٹڈ پریس آف امریکہ کے نمائندہ سفیر دمشق نے کہا ہے کہ یہ انتخابات اس لحاظ سے اہم ہیں کہ ان کے نتائج سے یہ معلوم ہو سکے گا کہ مشرق وسطیٰ کے اس حصہ میں سیاسی حالات کا رخ کس طرف ہے۔

پرنسٹن شروع ہونے سے قبل اور اس کے دوران بائیں بازو اور دائیں بازو کے حامیوں نے ایک دوسرے پر خوب الزامات لگائے۔ بائیں بازو والوں نے دائیں بازو والوں پر یہ الزام لگایا کہ انہوں نے دوڑوں کو مربوط کرنے کے لئے اردن سے جفاکش نو جوانوں کو روانہ کیا ہے۔ بائیں بازو والوں نے دائیں بازو والوں پر یہ الزام لگایا کہ چونکہ اس وقت شام کی طمان حکومت ان کے ہاتھوں میں ہے۔ اس لئے انہوں نے انتخاباتی فہرست کی تیاری کے وقت چالاکانہ سے کام لے کر ایسے دہتروں کو حق رائے دہندگی سے محروم کر دیا جو موجودہ کمیونسٹ نواز حکومت کے خلاف تھے۔

## درخواست نامہ

کرم فضی سبحان علی صاحب کاتب روزنامہ افضل سیرے پر ایک میٹروپولیٹن لائبریری میں داخل ہیں۔ اور اجاب صحبت کا ملہ دیا گیا ہے کہ جسے عدد دل سے دعا فرمائیں۔

حسبہ محمد علی ۲۵۵۲